

富翁书记给 137 位孤寡老人做孝子

今后敬老院就是咱的家

在堡集镇,冯学忠可是一个风云人物,1983年开始在村里任支部书记后,一直是全镇的明星书记,1984年在堡集镇第一个买了解放车跑运输、开餐厅,是全镇第一个“万元户”。

1989年,堡集镇敬老院只有5间危房、5名老人。满院子坑坑洼洼,都是杂草。镇党委点了冯学忠的将。“说实在的,当时组织上一和我谈话,我没敢马上应下来。当时30多岁,觉得整天伺候老人没劲,又怕干不好。”就在冯学忠要打退堂鼓的时候,一件事彻底改变了他的想法。谈完话后,冯学忠一个人悄悄地来到了敬老院,遇到了参加过淮海战役的白金文老人,当时老人正生病躺在床上,他拉住冯学忠的手激动地说:“要是你真能来这里,那该多好!”

望着老人那渴望的眼神,冯学忠的心里咯噔一下,这可不是曾经出生入死的功臣应该享受的待遇啊。他决定挑起敬老院院长这副担子。

为了改善院里的环境,他开来了家里的拖拉机,一有时间就开始割杂草、拉土垫院子,占地19亩的敬老院,一年多垫上了40厘米厚的土。冯学忠家中有10亩果园,自从当了院长后,他每年都无偿送给敬老院1000多公斤水果。院里缺什么,他就从家里拿什么。“院里当时没有粮食,他就从家里拉麦子;没有烧的了,他从家里拉柴火,院里现在用的梯子、和面机、馒头机都是冯院长从家里拉来的。”工作人员傅云英告诉我们,院里盖沿街房,冯学忠个人搭进去3万多元,沿街房用的木头和楼板都是冯学忠个人的。

敬老院离冯学忠的家不到2里地,由于院里的工作人员大部分是女同志,冯学忠主动担起了值夜班的任务,常常一两个月回不了家。为此,1991年,冯学忠把家搬到了敬老院,当儿子问他为什么不

回家住时,冯学忠告诉儿子:“今后敬老院就是咱的家。”

他让妻子到敬老院养猪

为了增加敬老院的收入,改善老人们的生活条件,冯学忠决定以副养院、以院养院,利用院里的空地养牛、养猪。不久,猪圈、牛舍盖起来了,可敬老院工作人员每月的工资只有200元,谁肯来敬老院养牛、喂猪呢?他想到了妻子。妻子是全镇出名的养殖能手,每年养猪收入都在两万多元。

“我不去,我要是再去了咱家还咋过?”冯学忠一提出来妻子就火了。是啊,冯学忠这一走,解放车卖了,餐厅关了门,外贸的业务不跑了,一年下来起码少收入十余万元。现在妻子养猪和10亩果园成了家里的主要经济来源,再让妻子到敬老院去养猪,她不火才怪呢。吵归吵、闹归闹,最后冯学忠还是说服妻子来到敬老院,办起了养殖场。看敬老院招人实在难,冯学忠又让女儿推掉舒适工作留在了敬老院。新上养殖项目当年创收5万多元。随后,敬老院又建起了饭店、商店、老年浴池、卫生室和缝纫店;利用院内的空地种枣树,树下种菜,使敬老院每年有近10万元的创收。而到现在冯学忠一家三口一年的工资还不到1.5万元。

老人平均年龄增了8岁

“说实话,俺说啥也没寻思到能活到今天。”今年69岁,患有心脏病、肝病的周春英老人,2001年被送到敬老院时已经病危,冯学忠请来医生给周春英治了接近半年,现在老人不但身体好了,还能织鱼网了。“年前,俺回了一趟村里,村书记拍着手说没想到还能回来个‘活奶奶’。”一谈起这事,老人直夸冯院长待人亲。

堡集敬老院137位老人,每天都有三四个卧床不起的。为此冯学忠准备了一张流动床,院里哪位老人病重了他就搬到谁的房里。全院100个

他放弃年收入十几万的生意,投进了几乎所有的家产,给137位孤寡老人当儿子尽孝心;他让妻子到敬老院养猪,让女儿辞掉舒适的工作为老人端屎端尿……他就是人称“大孝子”的滨州市滨城区堡集镇敬老院院长冯学忠。



“儿子”和“母亲”在天安门前 (配图)



老人们在故宫前 (配图)

宿舍他每晚都要转好几趟,生怕老人从床上掉下来或是晚上生病。现在堡集敬老院的老人平均年龄由75岁增长到了83岁,平均增长了8岁。

“你们的生活也不一定赶上我们!我们每年过俩月的年!”已在敬老院住了17年的王振兴老人说。

走进敬老院的厨房,新鲜的鸡、鸭、鱼、肉、青菜样样不缺。

为了搞好生活,做出符合老年人口味的饭菜,敬老院选出了二十多名老人代表专门给院里的伙食挑毛病。“只要一进了腊月,我们就开始过年,一直过到出正月!”周春英老人非常自豪地告诉我们。周春英老人刚到敬老院时,体重只有80斤,一年下来长到现在的136斤左右。

让老人们圆了北京梦

今年89岁的何凤英老人,2000年得了一场大病,半个多月卧床不起,冯学忠整天守在老人身旁,端水喂药、端屎端尿。一天,老人无意中说了一句:“要是能到天安门看看‘毛主席’(像)多好啊!”

后来经过治疗,老人奇迹般好了。冯学忠想起了老人说的那句话,他产生了带这些孤寡老人外出旅游的想法。

2001年11月16日,冯学忠领着敬老院的37位老人踏上了开往北京的专车。在故宫,腿脚不灵活的何凤英老人刚走了不远就走不动了,冯学忠二话没说就把老人背了起来,直到游完故宫。许多游人羡慕何凤英老人好福气,有这么孝顺的好儿子。老人自豪地说:“冯院长是我们所有老人的儿,他待俺们比亲儿子都亲。”

在北京的4天,是37位老人一生中最高兴的4天,也是冯学忠提心吊胆的4天。在路上怕老人晕车,在景点怕老人走丢了,在饭店怕

老人水土不服生病,直到老人都安安全全地回到敬老院,冯学忠才出了一口长气。

亲生母亲无暇照顾

在堡集镇,一提到冯学忠,都知道他是出了名的大孝子。当时到敬老院工作时,怕老母亲反对,他就说:“娘啊,我白天在那里上班,晚上回来陪您。”可是到敬老院后,冯学忠白天黑夜地盯在敬老院里,有时两三个月都回不了一趟家。老娘想他,就让大儿子骑三轮车带着到敬老院。

今年2月13日晚上11点,冯学忠85岁的老母亲突然得了脑溢血,住进了滨州市立医院堡集分院,冯学忠刚赶到医院,敬老院工作人员给他打电话,说王振兴老人得了脑血栓需要马上住院。冯学忠立马赶回,把王振兴送到医院,医生一边抢救一边下了病危通知书,让准备后事。此时,老母亲昏迷中不停地喊他的乳名,他的二哥找到冯学忠叫他去看一下老娘,他让再稍等一下,气得二哥吼了起来:“冯学忠,你真伟大,老娘都快死了你都不去看一眼!”

等冯学忠给王振兴准备好事后赶到医院时,已是第二天早上六点钟,母亲已经脱离危险。望着老娘憔悴的面孔,冯学忠趴在床前号啕大哭:“娘啊,儿现在不光是您一个人的儿了,还是137位孤寡老人的儿啊!”

至今,冯学忠的两个哥哥和两个弟弟,对他仍有意见,老娘病愈出院时,也没有通知他。“要是那次老娘活不过来,我这一辈子都不安啊。”说到动情处,冯学忠脸上挂满了泪。

采访结束时,已经54岁的冯学忠告诉我们,“自己最大的心愿就是退休后好好伺候老娘,带着老娘去趟北京;最担心的是怕敬老院的老人受委屈。” (任增亮)

一次冲动的惩罚:受惊破财丢人

老师嫖娼心存侥幸

杨柳是宁安某中学的老师,2005年10月的一天,一位朋友因为孩子的事,求到杨柳。盛情难却,一向低调不爱参加应酬的杨柳来到了饭店,推杯换盏,在朋友的热情劝酒下,杨柳渐渐地有些神志不清,人也兴奋起来。看着杨柳亢奋的表情,朋友悄然凑到杨柳耳旁,“潇洒一下去。”

虽然杨柳对潇洒一词似有感应,但那天不知是在酒精的作用下,还是内心中早就有一种蠢蠢欲动的情结,他竟没有反对。

于是他在朋友的引领下,在一个有着粉红色灯光的小屋前停了下来。当那个长相漂亮的女子走进来时,他内心仅存的一点矜持,瞬间化作冲动。杨柳与跟自己孩子年龄差不多的女孩发生了性关系。

人生的第一次出轨,让杨柳兴奋而紧张,毕竟这是人伦所不允许的。当第二天清醒的杨柳回忆昨天的疯狂时,不禁有一丝后悔,内心竟涌出一丝不安。他怕东窗事发,让别人耻笑。但是,日子在悄无声息中流过,并没任何不正常。而那一次艳遇,已成了杨柳的存

一位为人师表的老师,竟干了嫖娼的事情,离奇的是,他找到的妓女,竟是自己的学生。更令他没想到的是,他的偶然失足,从此揭开了一段让他痛不欲生的人生经历。

档,随着日子的推移,他淡忘了那次嫖娼行为。

妓女竟是昔日学生

但令杨柳做梦也没想到的是,自己那天嫖的人,竟是他过去教的一个学生,名叫姜丽。当年上学时,姜丽的美丽就是学校一道难得的风景区,一个美丽的女孩自然会引来不少男人关注,同时由于她对学习掉以轻心,爱慕虚荣,她开始恋爱了。

当杨柳发现自己学生早恋后,曾对姜丽做了大量工作,但当时被爱搞晕了头的姜丽如何能辨别对错好坏,她依旧我行我素。后来,她有了旷课行为,当有一天功课全面亮起红灯时,她选择了退学。

再后来,姜丽失恋了;再后来,姜丽堕落了。她滑入一个错误的人生轨道,越滑越远。唯一值得她留恋的,或许就是上中学时杨老师对自己的好。杨柳曾不止一次苦口婆心地对姜丽进行说教,当时的姜丽对杨柳非常反感,但当姜

丽怀念学生时光时,才感到最值得她敬重的人,就是杨老师了。

但当天站在自己面前——来和自己做金钱交易的人——竟是过去自己一向敬重的老师时,姜丽脑中老师的高大形象瞬间坍塌了!那一宿,她哭了,她想着老师卑鄙的嘴脸,瞬间便有了报复这个男人的想法。

一次,在跟自己初恋情人聚会时,姜丽把自己歹毒的计划说了出去。

其实杨柳并没认出姜丽,一个原因是女大十八变,现在的姜丽已变得丰满了;另一个原因是混在烟花巷的女人胭脂浓重,根本看不出本来的样子。

“警察”上门要罚款

一天,杨柳正在学校备课,一个年轻人出现了,他说自己是刑警队的,请杨柳到外面说几句话,这里说话不方便。

不做亏心事,不怕鬼叫门。杨柳内心一颤,半年前的

一夜风流,瞬间在他眼前一闪而过,他连对方的身份都没有问,就稀里糊涂地进了对方的轿车。

那男人故作神秘地说:“杨老师,你那次事犯了。”

这一句话,在杨柳耳膜中,如同巨型炸弹爆炸。但他故作镇静:“什么事犯了?”

“嫖娼!”杨柳大脑嗡的一下,瞬间一片空白。

杨柳的表情变化,让年轻人很得意,但他还是像一副很为杨柳着想的样子说:“考虑到你是老师,国家干部,就罚你3000元算了。”

“刑警”的样子,让杨柳非常感激。但转念一想,他自己说自己是刑警,又有什么可以证明呢?于是杨柳提出想看看对方工作证。杨柳的不信任,激怒了对方的。于是这个“刑警”故作生气的样子说:“我为你好,希望罚点钱了,你倒好,反而不信任我,那好吧,你自己去办吧。”说着装出要走的樣子,这一下确实很管用,杨柳马上上前拉住对

方,又是赔礼,又是递烟,对方这才平静了下来。

没办法,杨柳只好回家拿了存折,到银行取了5000元钱,没想到这个“刑警”见钱眼开,马上变卦说:“这钱都给我,3500元是罚款钱,另外1500元是办案费。”

杨柳一看对方这么不讲“信誉”,狮子大张口,就跟对方讨价还价,但由于自己有短处握在人家手里,杨柳又不敢做得太过,最后只好忍气吞声交给“刑警”4500元。但这位“刑警”却死皮赖脸,非让杨柳买一条红塔山烟和一瓶矿泉水,另外又要了100元的打车费,才算完事。

不堪勒索终于报案

杨柳担惊受怕了几天,蛮以为却了一块心病,没过几天又被这个“刑警”纠缠。他打来电话说:“新来的局长不同意光罚款,要把你抓起来,你看咋办?”杨柳央求说:“那你跟局长说说吧。”“那得用钱。”“多少?一千块行不?”

“那能行吗?三千。”无奈,杨柳借钱交给了前来取钱的这个“刑警”,又外挂了一条红塔山烟和100元车费。

过了10多天,那个“刑警”又打来电话,说是给他送一份判决书,让他赶紧准备4500元钱。他借了到了这个“刑警”指定的野外某地。见面后,“刑警”交给他电脑打印的两页“材料”,公安局开判决书,天下奇闻!更离奇的是,这份不伦不类的“判决书”既没盖公章,也没有落款,还没标明时间。

杨柳将借来的3000元钱递给“刑警”,央求说:“实在没地方借了,就这些,求求你。”“刑警”转身走了。

几天后,这个可恶的无赖“刑警”又以给小姐看性病、“摆平”和“借钱”为由敲诈勒索杨柳两次,金额达7000元。

6月的一天,这个“刑警”再来敲诈杨柳时,不堪其扰的杨柳终于走进了宁安刑警大队,正当杨柳跟当班的副大队长林世伟述说自己的经历时,那个“刑警”又打来电话,于是机警的林世伟就让杨柳将计就计,答应“刑警”的请求,到某公路大桥交钱。只可惜,这回让这个“刑警”彻底露了馅。(刘克华 禹春山)